



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца



УТВЪРДИЛ:

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ

Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “МЗ-Ауто” ЕООД – площадка за дейности с ИУМПС, гр. Враца, общ. Враца

Дата на извършване на проверката: 22.07.2020г.

Място на извършване на проверката: ПИ №12259.1011.44.4 по кадастралния план на гр. Враца, бул. „Мито Орозов“ №63, гр. Враца, общ. Враца, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Екологични щети.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед №88/22.07.2020г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2020г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за управление на отпадъците;
- Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка за дейности по третиране на отпадъци;
- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци и др.;

Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО, ДВ бр.53/2012г. с изм. и доп.) и подзаконовите нормативни актове

За дейностите по разкомплектоване на ИУМПС дружеството има издадено от Директора на РИОСВ-Враца Разрешение № 05-ДО-245-00/12.12.2019г.

На площадката се извършват ремонтни работи на МПС в един брой производствено помещение – хале и дейности по разкомплектоване на ИУМПС. До подлагане на третиране ИУМПС се съхраняват в откритата част от стопанисваната площадка, която е бетонирана и оградена.

Генерираните от разкомплектоването на ИУМПС отпадъци се събират на обособено място на площадка и се предават периодично на юридически лица, притежаващи необходимите документи по чл.35 от ЗУО.



Отработените моторни масла се събират в метални варели и се предават на „Арониада-Агро“ ЕООД, гр. Две Могили, обл. Русе на база сключен договор.

В момента на проверката е представен договор с фирма притежаваща инсталация за шредирание на ИУМПС.

На площадката е осигурено видеонаблюдение. Води се отчетност за количествата приети, третирани и предадени отпадъци в отчетна книга, заверена от Директора на РИОСВ-Враца. Книгата е проверена и подписана в момента на проверката. Съгласно водената отчетност е извършено предаване на отпадъци на „Индустириални суровини“ ООД и „Метал Транс 2005“ ЕООД, гр. Враца. При всяко предаване се изготвя договор за покупко-продажба, придружен от съответните документи.

Екологични щети

Контрол по Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (Обн. ДВ. бр. 43/2008г.)

Дейностите по разкомплектоване на ИУМПС извършвани от оператора попадат в т.2 от Приложение 1 от ЗОПОЕЩ за което фирмата трябва да има изготвена „Оценка за случаите на непосредствена заплаха за екологични щети и на причинени екологични щети“.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. На оператора е дадено предписание с посочен срок и отговорник. За изпълнението му ще бъде осъществен последващ контрол.